

《丝路烽烟》

图书基本信息

书名：《丝路烽烟》

13位ISBN编号：9787100099056

出版时间：2015-9

作者：石云涛

页数：164

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《丝路烽烟》

内容概要

本书讲述匈奴崛起于北方草原，并迅速扩张。他们的势力进入河西走廊、西域和中亚。当汉朝建立时，通过河西走廊通往西域的道路已经被匈奴人所控制。汉朝要克服这一障碍，不得不与匈奴展开外交及军事斗争。为了保证西域的稳定和丝绸之路的畅通，汉朝对匈奴以及依附匈奴的国家和地方势力进行了无数次大大小小的战争。最终，匈奴战败，作为一个民族而消亡。

《丝路烽烟》

作者简介

石云涛，男，1957年2月生，河南太康人。北京外国语大学中文学院教授，博士生导师。中国唐史学会会员，中国海外交通史学会理事，中国中外关系史学会理事，新疆建设兵团西域文化研究会理事，河南省许昌学院兼职教授，洛阳白居易研究学会特邀研究员，北京外国语大学中文学院学术委员。

书籍目录

第一章和亲与反击

- 一 白登之战 / 2
- 二 忍让的和亲 / 10
- 三 烽火照西京 / 14
- 四 亮剑马邑 / 18

第二章匈奴未灭，何以家为

- 一 从奴隶到将军的卫青 / 24
- 二 “帝国双璧”之霍去病 / 30
- 三 封狼居胥 / 34
- 四 没有诚意的外交 / 37
- 五 张骞凿通西域 / 41
- 六 汉使皆称博望侯 / 49

第三章进军西域

- 一 鹰击将军赵破奴 / 56
- 二 贰师将军李广利 / 61

第四章夺取西域

- 一 西域都护 / 76
- 二 与乌孙和亲 / 84
- 三 恩威并施 / 89

第五章匈奴的衰落

- 一 匈奴分裂与郅支单于 / 100
- 二 呼韩邪降汉与昭君出塞 / 108
- 三 王莽失策 / 118

《丝路烽烟》

精彩短评

1、这部书可以算是这个系列里少见的文题相符作品，基本上就是把汉朝和匈奴的争端按照“上下五千年笔法”给梳理了一遍，对于通俗历史来说基本上算是合格了。在很早以前我看中国历史的时候，我一直觉得各个王朝对于西域的经营基本上属于一种意义不大的面子工程，既不能改善国内民生，也耗费了大量的国力，唯一的作品就是牵制北方的游牧民族政权。于是也就引申出另一个问题，为什么北方游牧民族一定要掌控西域？是地缘政治还是资源依赖？直到后来，看了大量的所谓慢速全球化历史，才明白西域对于北方游牧民族，西域不仅仅是一片疆域，更是祖先的来源、财富的来源以及进步的来源之一。这本书基本上没有涉及比较深入的内容，而且印刷质量比较差，按内容来说可以给娃讲故事，按照装帧来说，只能放在厕所里面吸了。

2、王恢、马邑，博望侯张骞，鹰击将军赵破奴，李广利、卫律，傅子介，郭吉、西域都护，解忧、军须靡、翁归靡、冯嫫，大小昆弥，冯奉世，陈汤、甘延寿，王莽，南北匈奴，寇宪，班超，甘英，三通三绝，日逐王，师子，若鞮

3、汉帝国和匈奴帝国相互争斗的故事，都是实力在说话

4、太过简单的普及本，里面的内容太简单了，就像少儿读物。

《丝路烽烟》

精彩书评

1、明月出天山，苍茫云海间。长风几万里，吹度玉门关。汉下白登道，胡窥青海湾。由来征战地，不见有人还。戍客望边色，思归多苦颜。高楼当此夜，叹息未应闲。这是李白的一首关山月，描写的是守边将士的愁苦，和家里亲人的思念之情，而为什么要守边？因为在中原王朝的北面有强大的游牧民族，匈奴。匈奴屡屡骚扰中原王朝，从汉朝时候开始就没有停止过。白登这个地方在现山西省大同市附近，当时刘邦统一天下，志在必得，想显示下大汗天子的权威，所以轻视了匈奴。在白登这个地方被匈奴骑兵包围，其实当时匈奴只要是稍微放个大招，刚刚成立的大汉政权就game over了。但是历史给我们开了一个玩笑，匈奴偏偏放了刘邦，为自己将来的灭亡埋下了一个伏笔。逃回来的刘邦又恨又怕，以当时汉朝的实力还不能和匈奴对抗，所以首先进入了一个韬光养晦的阶段。当时的匈奴单于写信调戏吕后，吕后都敢怒不敢言。第一个手法就是和亲。和亲就是把宗室的公主嫁给匈奴的单于，而且要陪嫁一大笔嫁妆，我想当时的匈奴更看重的是那笔嫁妆，至于什么公主什么的，他们应该没有那种审美。最出名的和亲就是昭君出塞，其实人家根本也不想出，都是被逼的，鸟不拉屎的地方谁想去啊。估计都没有4G信号。匈奴是游牧民族，逐草而居，所以根本没有什么农耕的思想，而且各种器具什么的都要靠抢，掠夺。汉朝免费送给匈奴他们想要的这些器具，他们当然高兴，因为掠夺也是有成本的。所以在和亲的时候大体上保证了汉朝和匈奴的安定，也给汉朝一个韬光养晦的喘息时间。这段时间就叫小打小闹时间。后来汉朝经历了文景之治后逐渐强大起来，到了汉武帝时期就具备了和匈奴叫板的实力了，一方面汉武帝派张骞出使西域，想联合大月氏夹击匈奴，张骞还没回来汉武帝就行动了。汉武帝应该是爆豆放了一个超必。在他当政期间是和匈奴较量最激烈的时间，他有两员大将，一个是卫青一个是霍去病，不过霍去病死的有点早据说24岁就挂了，如果霍去病能晚死一点，估计整个匈奴都被荡平了。不过也说不准，我估计如果霍去病没死很可能也不得善终，因为后来发生的巫蛊案就说明了这点。汉武帝是个疑心很重的人。所以早死早超生啊。封狼居胥听过吗？其中狼居胥是一个山，在现在的蒙古国境内，封狼居胥指西汉大将霍去病登狼居胥山筑坛祭天以告成功之事，后来封狼居胥成为中华民族武将的最高荣誉之一。霍去病该有多么牛逼啊。不管怎么说匈奴损失了大量的实力，已经没有办法大规模的和中原王朝对抗了。河西走廊被大汉控制了。之后进入了拉锯战时期，好像小孩子打架，你打我一拳我踢你一脚，或者是给个巴掌在给个甜枣之类的，反正就是汉朝和匈奴轮流对西域进行不同程度的控制，当然名义上大汉是宗主国，其他的都是受封的藩国。之后西汉被王莽篡权，匈奴开始暴乱，至东汉光武刘秀在一次平定。汉朝恩威并施和其他周边小国和亲制约匈奴，至北匈奴被灭，南匈奴投降，匈奴彻底的退出了历史舞台。其实人类的历史就是战争的历史，有人类的地方就有江湖，就有各种纷争，战争只是一种民族交融的手段，没有战争也许就没有我们现在的一体化的社会。未来的战争可能并不是那些嗜血的杀戮，而是那种意识形态的冲突，当然到最后也无法避免流血和死亡。

章节试读

1、《丝路烽烟》的笔记-丝路烽烟

明月出天山，苍茫云海间。长风几万里，吹度玉门关。汉下白登道，胡窥青海湾。由来征战地，不见有人还。戍客望边色，思归多苦颜。高楼当此夜，叹息未应闲。

这是李白的一首关山月，描写的是守边将士的愁苦，和家里亲人的思念之情，而为什么要守边？因为在中原王朝的北面有强大的游牧民族，匈奴。匈奴屡屡骚扰中原王朝，从汉朝时候开始就没有停止过。

白登这个地方在现山西省大同市附近，当时刘邦统一天下，志在必得，想显示下大汗天子的权威，所以轻视了匈奴。在白登这个地方被匈奴骑兵包围，其实当时匈奴只要是稍微放个大招，刚刚成立的大汉政权就game over了。但是历史给我们开了一个玩笑，匈奴偏偏放了刘邦，为自己将来的灭亡埋下了一个伏笔。

逃回来的刘邦又恨又怕，以当时汉朝的实力还不能和匈奴对抗，所以首先进入了一个韬光养晦的阶段。当时的匈奴单于写信调戏吕后，吕后都敢怒不敢言。第一个手法就是和亲。和亲就是把宗室的公主嫁给匈奴的单于，而且要陪嫁一大笔嫁妆，我想当时的匈奴更看重的是那笔嫁妆，至于什么公主什么的，他们应该没有那种审美。最出名的和亲就是昭君出塞，其实人家根本也不想出，都是被逼的，鸟不拉屎的地方谁想去啊。估计都没有4G信号。

匈奴是游牧民族，逐草而居，所以根本没有什么农耕的思想，而且各种器具什么的都要靠抢，掠夺。汉朝免费送给匈奴他们想要的这些器具，他们当然高兴，因为掠夺也是有成本的。所以在和亲的时候大体上保证了汉朝和匈奴的安定，也给汉朝一个韬光养晦的喘息时间。这段时间就叫小打小闹时间。后来汉朝经历了文景之治后逐渐强大起来，到了汉武帝时期就具备了和匈奴叫板的实力了，一方面汉武帝派张骞出使西域，想联合大月氏夹击匈奴，张骞还没回来汉武帝就行动了。

汉武帝应该是爆豆放了一个超必。在他当政期间是和匈奴较量最激烈的时间，他有两员大将，一个是卫青一个是霍去病，不过霍去病死的有点早据说24岁就挂了，如果霍去病能晚死一点，估计整个匈奴都被荡平了。不过也说不准，我估计如果霍去病没死很可能也不得善终，因为后来发生的巫蛊案就说明了这点。汉武帝是个疑心很重的人。所以早死早超生啊。

封狼居胥听过吗？其中狼居胥是一个山，在现在的蒙古国境内，封狼居胥指西汉大将霍去病登狼居胥山筑坛祭天以告成功之事，后来封狼居胥成为中华民族武将的最高荣誉之一。霍去病该有多么牛逼啊。

不管怎么说匈奴损失了大量的实力，已经没有办法大规模的和中原王朝对抗了。河西走廊被大汉控制了。

之后进入了拉锯战时期，好像小孩子打架，你打我一拳我踢你一脚，或者是给个巴掌在给个甜枣之类的，反正就是汉朝和匈奴轮流对西域进行不同程度的控制，当然名义上大汉是宗主国，其他的都是受封的藩国。

之后西汉被王莽篡权，匈奴开始暴乱，至东汉光武刘秀在一次平定。汉朝恩威并施和其他周边小国和亲制约匈奴，至北匈奴被灭，南匈奴投降，匈奴彻底的退出了历史舞台。

其实人类的历史就是战争的历史，有人类的地方就有江湖，就有各种纷争，战争只是一种民族交融的手段，没有战争也许就没有我们现在的一体化的社会。未来的战争可能并不是那些嗜血的杀戮，而是那种意识形态的冲突，当然到最后也无法避免流血和死亡。

《丝路烽烟》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com